

9·11事件 13周年

美国迎战“伊斯兰国”极端组织

今年9月11日是美国遭遇9·11恐怖袭击13周年纪念日,不过今年的纪念日与往年有很大不同,主要原因是当前美国最大的恐怖主义威胁,已不再是当年劫持客机撞向纽约世贸中心的“基地”恐怖组织,而是最新崛起的逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)。

美国一如既往地加强安全戒备的同时,总统奥巴马在纪念日前夕发表全国演说,公布针对ISIS的全面战略,可能掀起新一轮“反恐战”。

当地时间10日晚,奥巴马发表电视讲话,全面阐述美国打击“伊斯兰国”极端组织的战略。他表示,美国将通过发动空袭和支持合作伙伴地面作战部队的方式来“削弱并最终摧毁‘伊斯兰国’”,现决定加大对伊拉克空袭力度,同时将“毫不犹豫”对叙利亚境内的“伊斯兰国”武装采取行动。

奥巴马说,在伊拉克新政府已经产

生的前提下,美国将带领一个广泛的国际联盟打击“伊斯兰国”,目标是通过全面、持续的反恐战略来削弱并最终摧毁这一极端组织,但美国作战部队不会重返外国战场。

他强调,不管“伊斯兰国”极端组织身在何处,美国都将通过“发动空袭和支持合作伙伴作战部队”的手段进行不懈打击。美方这一做法曾被应用于对付也门和索马里的恐怖分子,被证明是成功的。

奥巴马从四个方面具体阐述了美方战略。第一,加大对伊拉克空袭力度,不局限于目前实施的“保护美方设施人员”和“人道主义救援”两项任务,而是对伊拉克境内极端组织目标发动直接打击。与此同时,美方不会容忍“伊斯兰国”在叙利亚境内拥有“安全港”,将“毫不犹豫”对其采取空袭行动。

第二,美国将加大对地面合作伙伴的支持,美国决定再派475名军事人员

前往伊拉克,他们将被部署到巴格达和埃尔比勒的两处联合行动中心。美方还将向伊拉克政府和库尔德武装提供2500万美元军事援助。

奥巴马同时请求国会授权向叙利亚反对派提供装备和训练支持,称迄今美国尚未向叙反对派提供军事援助,但考虑到叙反对派目前是对抗阿萨德政权和“伊斯兰国”的重要力量,美国需加大支持力度。

第三,美国致力于切断“伊斯兰国”组织外部资金来源,同时积极应对加入“伊斯兰国”的欧美国公民的威胁。奥巴马表示,他将于两周后出席联合国会议,希望各国能加大执法和情报合作,阻止这些欧美国公民出入“伊斯兰国”所在地区。

第四,美国将与国际社会合作加大对伊拉克人道主义援助,帮助流离失所的逊尼派、什叶派以及少数教派民众。

据报道,美国国务卿克里10日抵达

伊拉克首都巴格达,尝试拉拢中东多国组织同盟对抗ISIS。他透露奥巴马提出的对付ISIS战略中,将包括重建及训练伊拉克政府军。

分析认为,沙特阿拉伯等海湾国家拥有大量西方生产的战机,理论上可支持美国的空袭行动,同时也可提供基地给美军使用。约旦军方则可提供情报合作。

目前美国主流民意对扩大空袭范围持支持态度。华盛顿邮报和ABC(美国广播公司)发布的最新民调结果显示,71%的美国民众支持对伊拉克发动空袭,63%的民众支持美国对叙利亚发动空袭。

面对外界关于美方对叙利亚发动空袭将很可能帮助叙利亚政府军扩大实力的解读,白宫国家安全事务副助理罗兹澄清说,美方行动不会帮叙利亚政府的忙,如果“伊斯兰国”在叙利亚的势力被削弱,叙反对派武装将会受益。

你独立 我心碎

反对

没新意 谁买账

支持

苏格 兰公 投在 即 各方 力量 齐发 声

苏格兰定于9月18日举行独立公投。此前的民调结果显示,支持苏格兰独立的民众比例上升,一度超过反对的民众比例。然而据英国《每日邮报》报道,反对苏格兰独立的阵营重新取得领导地位,昨晨公布的最新民调数据显示,53%的苏格兰人反对苏格兰独立,支持独立的人下降到47%。

独立公投日期迫近,局面“紧绷”,各种力量纷纷发声,试图在最后时刻影响民意。

英政府 软硬兼施

英国首相戴维·卡梅伦10日在苏格兰首府爱丁堡说,苏格兰独立会令他心碎,他敦促苏格兰不要脱离“国家大家庭”。卡梅伦说:“我们一起做了那么多事情,如果这个国家大家庭分裂,我会心碎。”他警告说,如果苏格兰独立,英国不会与苏格兰结成货币联盟,也不会同意苏格兰继续使用英镑。今年2月,首相卡梅伦以“爱国主义”为题,呼吁苏格兰人“留在”英国。时任外交大臣威廉·黑格4月威胁说,如果苏格兰脱离英国,将难保欧盟身份。但这些措施都未能阻止独立支持率上涨。为了遏制这股势头,卡梅伦已经承诺向苏格兰地方政府下放更多权力。

各党派统一战线

为挽救危局,英国三大主要政党抛开政治歧见,紧急组成“统一战线”。联合执政的保守党、自由民主党和反对党工党均承诺,只要苏格兰不独立,将给予苏格兰更大自治权。

来自苏格兰的英国前首相戈登·布朗是反独阵营重要人物。他告诉媒体记者,如果苏格兰不独立,给予苏格兰更大自治权的磋商将在公投次日开展。

身为保守党领导人的首相卡梅伦和工党领袖埃德·米利班德10日分头前往苏格兰,挽留苏格兰民众。卡梅伦接受采访时说,他将“竭尽全力”劝说苏格兰不要“离婚”。三大党领袖在一份声明中说:“尽管我们之间有许多分歧,但是有一件事情我们一致同意,那就是联合王国在一起会更好。”

萨蒙德 不改立场

面对卡梅伦等人的热情“拉拢”,苏格兰民族党领导人、苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德并不买账,他说,布朗等提出的方案没有丝毫新意,“他们春天就在这么说,然后不停地翻新、改装和重提时间表”。他还认为英国各党领袖在苏格兰的“反独立宣传”已“彻底失败”。

从成立开始,争取苏格兰独立一直是苏格兰民族党的主要目标。2007年,苏格兰民族党以少数党身份赢得地方选举,萨蒙德出任苏格兰政府首席大臣,迎来了实现独立目标的良机。上任伊始,萨蒙德就喊出,苏格兰将在10年内脱离英国独立。2012年10月,现任英国首相戴维·卡梅伦与萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。

支持独立的33岁民众詹姆斯·柯里在爱丁堡说,从伦敦来的这些政客“无礼、屈尊俯就”,“他们应该早就来这儿,而他们现在只是短暂停留……情况危急,但似乎已经很真切,我只希望我们能达到目标”。

默多克报复英国?

传媒大亨鲁珀特·默多克近期就苏格兰独立公投一事显示活跃姿态。最新民调显示苏格兰独立可能性增大后,默多克在其推特账户下评论说,民调结果显示“人们对……(英国)旧制度的醒悟”。默多克发声后,前默多克新闻集团编辑安德鲁·内尔附评:“他(默多克)认为监听丑闻是英国旧制度对他的复仇”。2014年,默多克新闻集团旗下的《世界新闻报》因非法截取、窃听电话被迫停刊。